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2024北京十二中高三 10月月考 

数    学 

2024.10 

本试卷共 4 页，满分 150 分.考试时长 120 分钟.考生务必将答案答在答题纸上，在试卷上作答

无效.考试结束后，将答题纸交回. 

第一部分  选择题（共 40 分） 

一、选择题共 10 小题，每小题 4 分，共 40 分.在每小题列出的四个选项中，选出符合题目要

求的一项. 

1. 已知集合
= −A 1,0,1 

，集合 =  − B x Z x x{ | 2 0}2

，那么 A B 等于（    ） 

A. −1   B. ，0 1   C. 0,1, 2   D. −1,0,1,2   

2. 设复数 z满足 − = +i z i2 2( ) ，则 z在复平面内所对应的点位于（    ） 

A. 第一象限 B. 第二象限 C. 第三象限 D. 第四象限 

3. 下列函数中，在区间 +(0, )上单调递增的是（    ） 

A. = −f x x( ) ln  B. =f x
x2

( )
1

 

C. = −
x

f x( )
1

 = −f xD. 
x( ) 3| 1|

 

4. 在
 
 −
 

x
x

1
2

4

的展开式中， x的系数为（    ） 

A. −4  B. 4 C. −6  D. 6 

5. 设  a b ab, R, 0，且 a b ，则（    ） 

A. 
a b

b a
 B. + 

a b

b a
2  

C. −  −a b a bsin ( )  D. a b3 2  

6. 已知 a b c, , 分别为 ABC 三个内角 A B C, , 的对边，若 − =a b bc2 2 ， =C Bsin 2sin ，则A 等于

（    ） 

A. 
6

π5
 B. 

3

π2
 C. 

3

π
 D. 

6

π
 

7. 函数 = + xf x x2( ) ， = +g x x xlog2( ) ， = +h x x x( ) 的零点分别为a，b ，c，则a，b ， c，的

大小顺序为（   ） 

A.  a b c  B.  b a c  C.  b c a  D.  c a b  

8. 在 ABC 中，角 A，B，C所对的过分别为 a，b，c，则“ A Bcos 2 cos 2 ”是“ a b ”的（    ） 
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A. 充分不必要条件 B. 必要不充分条件 

C. 充要条件 D. 既不充分也不必要条件 

9. 恩格斯曾经把对数的发明、解析几何的创始和微积分的建立称为十七世纪数学的三大成就.其中对数的发

明曾被十八世纪法国数学家拉普拉斯评价为“用缩短计算时间延长了天文学家的寿命”.已知正整数 N的 70

次方是一个 83 位数，则由下面表格中部分对数的近似值（精确到 0.001），可得 N的值为（    ） 

M 2 3 7 11 13 

Mlg  0.301 0.477 0.845 1.041 1.114 

 

A. 13 B. 14 C. 15 D. 16 

10. 已知函数
 − 
=
− + 

x a x a
f x

x x x a

2

33

( ) ，有最大值，并将其记为 F a( )，则说法正确的是（    ） 

A. a的最小值为−2， F a( )的最大值为 2 B. a的最大值为√2， F a( )的最小值为√2 

C. a的最大值为√2， F a( )的最大值为 2 D. a的最小值为−2， F a( )的最小值为√2 

第二部分  非选择题（共 110 分） 

二、填空题共 5 小题，每小题 5 分，共 25 分. 

11. 函数
−

= +
x

xf x
1

ln
1

( ) 的定义域是____________. 

12. 点  P cos ,sin( )与
    
    + +

    
 Q

4 4
cos ,sin

π π
，关于 x轴对称，写出一个符合题意的 值______. 

13. 已知等差数列{𝑎𝑛}的前 n项和为 = − =S a a a an , 3,1 1 2 3，则 Sn 的最大值为______. 

14. 已知函数 = + f x A x( ) sin ( )（ A ，， 是常数， A 0 ，  0 ）．若 f x( ) 在区间
  
 

4 4
,
π3π

上

具有单调性，且
     
     = = −
     

f f f
4 12 4

π π11π3
，则的值为_________． 

15. 已知函数 = −f x x x( ) 3 ，给出下列四个结论： 

①函数 f x( ) 是奇函数； 

② k R ，且 k 0，关于 x的方程 − =f x kx( ) 0恰有两个不相等的实数根； 

③已知 P 是曲线 =y f x( ) 上任意一点，
 
 −
 

A
2

,0
1

，则 AP
2

1
； 

④设𝑀(𝑥1, 𝑦1)为曲线 =y f x( ) 上一点，𝑁(𝑥2, 𝑦2)为曲线 = −y f x( ) 上一点.若 + =x x 11 2 ，则 MN 1 . 

其中所有正确结论的序号是_________. 

三、解答题共 6 小题，共 85 分.解答应与出文字说明，演算步骤或证明过程. 
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16. 已知函数
 
 = + +
 

f x a x x x
6

sin cos cos 2
π

( ) ，且
 
  =
 

f
4 2

π 1
. 

（1）求a的值和 f x( )的最小正周期； 

（2）求 f x( )在 π0, 上的最大值和最小值. 

17. 在 ABC 中，角A ， B ，C 的对边分别为a，b ， c， = −A B A A Bsin cos 2sin cos sin . 

（1）求
A

C

sin

sin
的值； 

（2）若 =b 3，从下列三个条件中选出一个条件作为已知，使得 ABC 存在唯一确定，求 ABC 的面积.

条件①： =C
4

sin
15

；条件②： =B
16

cos
11

；条件③： ABC 的周长为 9. 

注：如果选择多个条件分别解答，按第一个解答计分. 

18. 某学校为提升学生的科学素养，所有学生在学年中完成规定的科普学习任务，并通过科普测试获得相

应科普过程性积分.现从该校随机抽取 60 名学生，获得其科普测试成绩（百分制，且均为整数）及相应过

程性积分数据，整理如下表： 

科普测试成绩 x 科普过程性积分 人数 

 x90 100  3 20 

 x75 90  2 10 

 x60 75  1 15 

 x0 60  0 15 

用频率估计概率. 

（1）从该校全体学生中随机抽取一名学生，估计这名学生科普过程性积分不低于 2 分的概率； 

（2）从该校全体学生中随机抽取三名学生，估计这三名学生的科普过程性积分之和恰好为 6 分的概率； 

（3）从该校科普过程性积分不低于 1 分的学生中随机抽取两名学生，记这两名学生科普过程性积分之差

的绝对值不超过 1 的概率估计值记为 p1，这两名学生科普过程性积分之差的绝对值不低于 1 的概率估计值

记为 p2，试判断 p1和 p2 的大小（结论不要求证明）. 

19. 已知函数 =
+

f x
x

xe

1
( ) . 

（1）求函数 f x( )的极值； 

（2）求证：当  +x 0,( )时，  − +f x x
2

1
1 2( ) ； 

（3）过原点是否存在曲线 f x( )的切线，若存在，求出切线方程；若不存在，说明理由. 
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20. 已知函数
−

= + −
x

xf x
m

( 1)
( ) ln( 1)

2 ，其中 m R ． 

（1）当 =m 1时，求曲线 =y f x( ) 在点 f(2, (2))处的切线方程； 

（2）若 f x( ) 在 +(2, ) 上存在极值，求实数m 的取值范围； 

（3）求 f x( ) 的零点个数． 

21. 对于数列 an ，定义
− 
=
 

+

+

a a
a

a a

n n

n

n n

1, .

1, ,

1

* 1
设 an

* 的前 n项和为 Sn

* ． 

（1）设 =a
n
nn

2
，写出 a1

* ， a2

* ， a3

* ， a4

* ； 

（2）证明：“对任意 n N * ，有 = −+S a an n 1 1

*
”的充要条件是“对任意 n N * ，有 − =+a an n 11 ”； 

（3）已知首项为 0，项数为 + m m1 2( )的数列 an 满足： 

①对任意  n m1 且 n N * ，有 −  −+a an n 1,0,11  ； 

② =S am m

* ． 

求所有满足条件的数列 an 的个数． 
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参考答案 

第一部分  选择题（共 40 分） 

一、选择题共 10 小题，每小题 4 分，共 40 分.在每小题列出的四个选项中，选出符合题目要

求的一项. 

【1 题答案】D 

【2 题答案】A 

【3 题答案】C 

【4 题答案】A 

【5 题答案】C 

【6 题答案】C 

【7 题答案】C 

【8 题答案】C 

【9 题答案】C 

【10 题答案】B 

第二部分  非选择题（共 110 分） 

二、填空题共 5 小题，每小题 5 分，共 25 分. 

【11 题答案】  ，0,1 1 +( ) ( ) . 

【12 题答案】
8

π7
（答案不唯一） 

【13 题答案】6 

【14 题答案】
2

3
##1.5 

【15 题答案】②③④ 

三、解答题共 6 小题，共 85 分.解答应与出文字说明，演算步骤或证明过程. 

【16 题答案】（1） =a 2， =T π      

（2） f x( )最小值为−1， f x( )最大值为 1 

【17 题答案】（1） 2      

（2）选条件①不合题意；选条件②或③ ABC 的面积为
4

3 15
 

【18 题答案】（1）
2

1
     

（2）
108

37
     

（3） p p2 1  
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【19 题答案】（1）极大值为1，无极小值     

（2）证明见解析    （3）不存在，理由见解析 

【20 题答案】（1） = − +y x 3      

（2）
 
 +
 


2

,
1

     

（3）答案见解析 

【21 题答案】（1）答案见解析.     

（2）证明见解析.    （3） −  −m m( 1) 2 2
. 
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